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Hm PREDMATURITETNI PREIZKUS

STROJNISTVO

|zpitna pola 1

PMP 2021 / 30 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik in radirko.
Kandidat dobi ocenjevalni obrazec.

POKLICNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpiite svojo Sifro v okvir€ek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec.

Izpitna pola vsebuje 20 kratkih nalog in vprasan;. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 30. Za posamezno nalogo je $tevilo

toCk navedeno v izpitni poli.

Resitve piite z nalivnim peresom ali s kerpiénim svinCnikom in jih vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor: risbe
in skice risite s svincnikom. Pisite Citljivo. Ce se zmotite, napisano precrtajte in resitev zapiSite na novo. Negitljivi zapisi in

nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 tockami.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 12 strani, od tega 4 prazne.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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V nalogah od 1 do 5 obkrozite érko pred pravilno resitvijo.

1. Kateri naCin projekcije prikazuje spodnji simbol?

A Ameri8ki nacin projekcije.
B  Izometri¢ni nacin projekcije.
C Evropski nacin projekcije. ‘
D Centralni nacin projekcije.
(1 tocka)
2. Katera zveza pesta z gredjo pri istem premeru gredi prenasa najvec;ji vrtilni moment?
A Zveza z zatiCem.
B Zveza z utorno gredjo.
C Zveza z moznikom.
D Zveza z zagozdo.
(1 tocka)
3. Katere so osnovne termodinamicne veli€ine?
A Tlak, volumen, masa.
B Temperatura, tlak, volumen.
C Temperatura, tlak, dolzina.
D Tlak, volumen, toplota.
(1 tocka)
4. |zberite pravilno trditev.
Pri odrezovanju so najbolj zaZeleni lomljeni odrezki.
B Zenatbo v, =n-d-n raCunamo rezalno hitrost.
C S superfiniS$em obdelujemo notranje povrsine.
D Pri odrezovanju je najbolj temperaturno obremenjena stranska ploskev orodja.
(1 tocka)

5. Kateri postopek brudenja prikazuje slika?

O O W

Zunanje okroglo brusenje.
Honanje.
Planetno brusenje.

Superfinis.

(1 tocka)
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V nalogah od 6 do 10 na kratko odgovorite na zastavljena vprasanja.

6. ZapiSite obe meri, ki na risbi predstavljata posnetje luknje.

8
N
Z
of 2| Il —
°l s
(1 tocka)
1

7. Kaj je natezna trdnost materiala?

(1 tocka)
8. VpisSite oznako in mersko enoto po SI merskem sistemu za silo.
oznaka merska enota
sila
(1 tocka)
9. Na spodniji sliki je odc¢itek s pomi¢nega merila. NapiSite od&itano vrednost v mm.
4 L memd 6
100 110 120 130 140 150
HhHHHHMHM|uwpupwﬂuupnannndum
| I N
a 1 2 3 4 5 6 7 9 10 0.05mm .. .
|~ s Odcitana vrednost je )
(1 tocka)

10. Poimenujte orodje na sliki.

o ec—

(1 tocka)
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V nalogah od 11 do 15 smiselno povezite stolpca tako, da v levi stolpec napiSete sStevilko
pripadajoce resitve iz desnega stolpca.

11.

12.

13.

14.

naloga

naloga

naloga

naloga

nagib
povrsinska hrapavost
premer

prerez

raztezek
skréek
kot zasuka

upogibek

temperatura
gostota
sila

masa

trdota po Rockwellu — diamantni stozec
trdota po Vickersu
trdota po Rockwellu — jeklena kroglica

trdota po Brinellu

a3
A-A

O~ 1:2

(2 tocki)

vzvojna napetost
tlaéna napetost
upogibna napetost
natezna napetost

(2 tocki)

silomer
termometer
areometer

tehtnica

(2 tocki)

HV
HB
HRB ali HRb

HRC ali HRc

(2 tocki)



15. naloga

P 2 1 0 |

1.0 1 1 1 0 7

i
_—

kS

grezenje
vrtanje
protismerno €elno rezkanje

istosmerno Celno rezkanje

7112

(2 tocki)
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V nalogah od 16 do 20 na kratko odgovorite na zastavljena vprasanja.

16. Na sliki je prikazana jeklena ploCevina debeline s, ki ima narejene enake izvrtine premera d.
Zraven slike skicirajte prerez C—C in v njem kotirajte dimenziji (s, d).

(2 tocki)

17. Za prikazano jekleno plo€evino v nalogi 16 odgovorite na vprasaniji:

V katerem od oznacenih prerezov se pojavi najvecja napetost?

Zapisite izraz za maksimalno napetost in jo izrazite s podanimi dimenzijami (a, s, d).

(2 tocki)
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18. Narisite toplotni diagram izotermne ekspanzije (raztezanja). V diagramu oznadite osi z znacilnimi
veli€inami in enotami, vriSite stanji ter oznacite toploto.

1

(2 tocki)

19. Napisite Stiri vrste struzen;.

(2 tocki)

20. Napisite Stiri skupine svedrov.

(2 tocki)
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